
 
„Najkrajšie české a slovenské detské knihy“ 

 
Možnosť prelistovať i prečítať zadarmo 200 kníh 

 
 
(Gemerská knižnica Pavla Dobšinského v Rožňave – tlačová správa) – „Najkrajšie 

české a slovenské detské knihy“ je názov putovnej výstavy kníh, ktorú 5. októbra 2012  
slávnostne otvorili v priestoroch Gemerskej knižnice Pavla Dobšinského v Rožňave za 
prítomnosti zastupujúceho primátora Pavla Burdigu, vedúcej odboru školstva, mládeže, 
športu a zboru pre občianske záležitosti Janky Mičudovej a poslancov MÚ Karola 
Kováča a Romana Ocelníka. Slávnostné otvorenie spestril krátky kultúrny program 
v podaní žiakov Základnej umeleckej školy v Rožňave Bianky Balázsovej z literárno-
dramatického odboru  pod vedením p.uč. Moniky Kardosovej a Ľuboša Mjachkého 
z hudobného odboru pod vedením p.uč. Petra Henriciho. 

 
Jedinečnú výstavu, ktorá prezentuje 100 slovenských a 100 českých ocenených kníh 

pre deti a mládež za posledných desať rokov, pripravili spoločne BIBIANA - 
Medzinárodný dom umenia pre deti v Bratislave a Památník národního písemníctví 
v Prahe. Od roku 2011 začala putovať po českých mestách a v roku 2012 na Slovensku.  
Rozdelením Československa sa väzby medzi inštitúciami starajúce sa o národnú literatúru 
neprerušili, ale naopak, medzi nimi funguje úzka spolupráca. „Máme spoločnú minulosť, 
európsku prítomnosť a naše jazyky sú blízke. To sú dôvody, aby sme sa zaujímali o literatúru 
susedov“ povedal Vladimír Uhlík z PNP Praha. 
 

Čítanie je prostriedok i nástroj ľudskej kultúry. Deti svojou fantáziou 
a vynaliezavosťou prostredníctvom kníh majú možnosť otvárať pomyslené dvere sebe 
i dospelým do sveta dobra i zla. 
Dostať individuálne deti do knižnice v čase rôznych médií, internetu, množstva informácií je 
takmer nemožné. V spolupráci s materskými, základnými i strednými školami sa snažia 
pracovníci knižníc dostať do povedomia hodnoty písaného slova. Čítanie je zručnosť, ktorú 
dieťa nevyhnutne potrebuje pre svoj ďalší úspešný život. 

 
Gemerská knižnica Pavla Dobšinského v Rožňave sa touto výstavou pripája 

k propagácii čítania, formovaniu osobnosti prostredníctvom rozprávok, a v neposlednom rade 
nenásilnou formou vypestovať lásku ku knihám, k umeleckému textu, ilustráciám. Táto 
jedinečná výstava je pripravená tak, aby si každý návštevník mohol kníh dotknúť 
a zalistovať v nich. Je to priorita tohto projektu. 5.októbra 2012 sa vernisáže zúčastnili deti 
MŠ ul. Štítnickej a žiaci ZŠ ul. Zlatej v sprievode pani učiteliek. 

 Širokej verejnosti je k dispozícii počas výpožičných hodín knižnice do 
4.novembra 2012. Vstup je voľný. 
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